



亲情故事

爱情阶梯

□梅寒



叮咚 绘

礼物的尴尬

□苑广阔

周六，单位的头儿忽然打来电话，说他老婆不在家，让我明天去他家聚一聚，聊聊天。难得领导如此“赏识”，我自然是满口答应。

第一次到领导家去，当然不能两手空空，可是买的东西太贵重了，有借机送礼行贿之嫌，太轻了，又拿不出手。最后，我决定去商场买一个价值百八十元的掌上游戏机，准备送给头儿8岁的儿子。

到了领导家，出来开门的正是领导的儿子。正在厨房炒菜的头儿一看是我，连忙招呼我先在客厅看会儿电视，等他再炒两个菜。

我顺手把手里的游戏机递给头儿的儿子，问他喜欢不喜欢。他一把接过去，看都没看就往桌子底下塞，还说不能让他爸爸看见，否则就会被没收了。

我没想到他会来这一招，等一会儿头儿出来看不见，那我这礼岂不是白送了？等我一走，头儿怎么会知道这是谁送的？于是我就哄他拿出来和我一块儿玩，可是我越哄他越往里藏。等到头儿把菜都端上来，他也没把游戏机拿出来。

席间，我一边和头儿推杯换盏，一边冥思苦想该怎么让他知道我是带着礼物来的，结果就弄得自己食之无味、喝酒不香。

正在这时，头儿要去厨房端一个炖品，我抓住这难得的机会，一把把游戏机从桌子底下掏了出来，端正正地放在桌子上。可还没等我气喘匀呢，头儿的儿子又一把把游戏机抢过去，干脆抱到他自己屋子里。

我简直气急败坏了，狠狠地瞪了他一眼，这可怎么办？

头儿出来了，我们接着喝酒。

我正寻思着下一步该怎么办，猛然听见孩子的屋里“哐啷”一声响。这可是最后的机会了，我连忙起身冲了进去。原来是这小子想踩着凳子把游戏机藏在衣柜上面，结果没踩稳凳子，倒了。

我把游戏机紧紧拿在手里，然后一把抱起孩子，一边往外走，一边大声说：“叔叔给你买了就玩儿呗，还藏什么呀？”

这回头儿终于看见了礼物，很客气、很高兴地说了几句“这又何必啊”等等。

想想孩子也是可怜，只是想把自己的玩具藏起来而已，就遭到了我五次三番的阻挠和破坏。可是他那未经世事的童心又怎么会想到大人那些弯弯曲折呢？

他们还是咬牙坚持，一天又一天，从来不间断。

“现在你能在平地上走了，下一步，我带你去爬山。”她终于可以撒开他的手，扔开拐杖，自己缓缓前行，他又决定带她去爬那座小山。就在他们常散步的路边，有一座垂直高度300多米的小山，山上有一条盘旋而上的石阶小路。第一次带她到山脚，他才知道爬那座山竟然要交费，一次两元。那是一家农家乐旅馆自己开辟的小路。“我要给你开条上山的路，你就可以天天上山锻炼了。”他说出这个决定的时候，把她吓了一大跳。“你是疯了还是有力气没处使？”那座小山虽然不太高，却也是乱石嶙峋，何况最好开路的那一侧已被人开辟出来，剩下的那一面，想要开出一条路来，难上加难。

他第二天就带着工具上山了，一把镢头一把锹，又带上一根粗粗的钢钎，当然，还带着她。他工作的时候，她就坐在他旁边，手里拿着毛巾和水壶，看到他脸上流汗了，她就上前轻轻地给他擦把汗，再把水壶递上去给他喝一口……两个人的筑路工程，进展十分缓慢。许多天过去了，他们只修好了几级台阶，钢钎却断了几次，他的手也磨掉了几层皮……

一个年近半百的男人，带着一个行动不便的女人，起早贪黑地干，要在那座小山上凿出一条路，路过的人们都说，莫不是愚公再世？他却只管低头修路。

风里雨里，那条山路，像一条缓缓爬行的大蚯蚓，一日一日地向山顶延伸着。三年时间，他就这样一日不停地在山上劳作着。三年时间，那个走路不稳的女人，气色竟然越来越好，身上也越来越有力气。一千多个梯坎儿，一千多个日夜，数不清的汗滴，他们，终于顺着自己开凿的那条小路，站在了山顶。

那是一条属于他们自己的路，没有人来向他们收费，也没有人再嘲笑他们。每天一大早，他和她，着一身轻便的运动服，顺着那条路上山，俯视被霞光笼罩的城市，舞上一会儿太极拳，再哼着小曲儿一路下山。她总是轻快地走在他前面，像孩子一般。她的身上，已找不到昔日危重病人的影子。医生说，那是他们不敢相信的奇迹。

那条路，被她戏称为“爱情梯坎”，他听了呵呵地憨笑：“我没有钱，就用力气来疼你。”慢慢的，那条路，已不再属于他们自己，越来越多的人知道了他们，知道了那条路。年轻的，亦或年老的伴侣，清晨或者傍晚，总喜欢拉了手，去那道“爱情梯坎”上，一步一步，用心去感受爱的味道。

讽刺故事

甘在人后

□韦良秀

老梁是单位里有名的“算计”，凡事总爱占点儿小便宜，不然浑身难受。那天，同事们合伙在网上购买了100个孔明灯，可是货发过来，那奸商只给发了90个。单位眼看就要放假了，再让商家补寄肯定来不及了。无奈，我们只好自认倒霉，每人少拿几个。

就在大家都认为老梁肯定第一个去“抢”的时候，他却一反常态：“我不忙，你们先拿，我最后！”听老梁这么一说，阿涛开起了玩笑：“太阳这是打西边出来啦，

职业故事

登山识人

□朱国勇

这是一座海内名山，山灵水秀，峰奇石美，在灿烂的阳光下，那满山的林木，就如一片翠玉，熠熠闪着光辉。

老总带着三名中层管理人员来这里游玩。这三名下属都是人中俊杰，也是老总的得力干将。行至山脚，老总自己坐上了缆车，笑呵呵地对三名下属说：“你们就爬山吧，比比谁的脚力快。记着，谁爬第一我可是有奖励的！”

三名下属彼此对望一眼，都笑了，比就比吧，正当壮年，谁怕谁啊，就当是锻炼身体。鸟鸣啾啾，溪水潺潺，三个人沿着青石山道奋力攀登起来。

一个小时后，第一个下属登上了山顶，老总正对着苍苍云山，一脸沉静地吸烟。老总抬起手腕看看表，欣慰地笑了：“1小时15分，你的效率就是高啊，我真没看错你！”老总递给他一根烟：“把你的数码相机给我看看。”

老总打开他的数码相机，里面空空如也，满山秀美的风景居然一幅都没有留下。老总语调深沉中透着遗憾：“可惜，你太执著了，这样容易急功近利啊！”

半个小时后，第二个下属上来了。老总打开他的数码相机，只见里面静静地躺着二十几张风景照，全是这座山上的名胜，拍摄的角度还真不错。老总一展眉头，哈哈大笑：“你懂得欣赏！”

又过了半个小时，第三个下属才到达山顶。老总打开他的相机一看，好家伙，一百多张照片，张张美轮美奂。老总拍拍他的肩膀，一声轻叹：“你还是这么贪玩。”

一年后，老总退休了。第二个爬上山的人被任命为总经理，第一个爬上山的人被任命为集团唯一的副总经理，只有第三个爬上山的人原地未动。

若干年后，集团在总经理和副总的领导下，稳步推进，逐渐发展壮大。老总登山识人的故事也传为美谈。

令人没想到的是，只有第三个人成了老总的知己，闲来泛舟垂钓，醉时赏春花秋红，在美丽的夕阳下，两人常常对望一眼，露出睿智的微笑……

可乐故事

小儿子的礼物

□张德亚

老丁是我邻居，有养老金，吃喝不愁。他的三个儿子都在外地工作，大儿子在广州，二儿子在上海，小儿子在国外。春节回来，三个儿子都带了一件礼物给老父亲。

大儿子带的是一只磁化保温杯，花了30多元。

二儿子带的是西洋参，花了200多元。

小儿子带的东西最贵重，是一件羊毛衫，价值1000多元。

有亲戚来了，老丁把保温杯和西洋参拿出来显摆：这都是我儿子从外地带回来的！这磁化杯，就是电视广告中播的那种，让我啥时候都有热水喝；这西洋

参可是地道的洋货，可长精神了，喝一支，一天不睡觉都不知道累……

小儿子心里很不是滋味，私下对父亲说：“爸，我在国外那么多东西都没带回来，单给你带回来一件羊毛衫，你怎么不喜欢呢？”

老丁说：“你带回来的羊毛衫最实用，款式和颜色我都喜欢。”

小儿子说：“那你怎么不和客人提起呢？”

老丁说：“那羊毛衫是我以前工作的那个厂生产的，他们现在产品销到了国外，我拿给客人看，客人一定以为你最不孝顺，什么都没带给我，是我拿厂里的东西哄他们的！”